

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахматуллоева Хушруза Фарходовича на тему «Клинико-функциональные, анамнестические данные и характер терапии у больных с фибрилляцией предсердий по результатам амбулаторного наблюдения», на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Фибрилляция предсердий (ФП) представляет собой одну из наиболее распространенных форм нарушения сердечного ритма, характеризующуюся высокой заболеваемостью и значительным влиянием на показатели смертности и качества жизни пациентов. ФП ассоциирована с повышенным риском развития серьезных осложнений, таких как кардиоэмболический инсульт, системные тромбоэмболии, сердечная недостаточность и ухудшение когнитивных функций. Рост распространенности ФП обусловлен, в частности, демографическими тенденциями, включающими старение населения и увеличение продолжительности жизни, а также ростом распространенности факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний, таких как артериальная гипертензия, сахарный диабет 2 типа и ожирение. В связи с этим, ФП представляет собой актуальную медико-социальную проблему, требующую пристального внимания со стороны специалистов здравоохранения.

Детальный анализ клинико-функциональных и анамнестических данных пациентов с ФП играет ключевую роль в понимании патогенетических механизмов развития и прогрессирования заболевания, а также в оценке эффективности различных терапевтических стратегий. Изучение взаимосвязи между клиническими проявлениями ФП, наличием сопутствующей патологии, факторами риска и применяемыми методами лечения позволяет оптимизировать подходы к ведению пациентов и улучшить прогноз заболевания. Особое внимание следует уделять персонализированному подходу к лечению, учитывающему не только клинические особенности заболевания, но и социально-психологические

факторы, влияющие на приверженность пациентов к терапии и их качество жизни. Комплексная оценка данных факторов способствует повышению эффективности лечения, снижению риска осложнений и уменьшению нагрузки на систему здравоохранения.

Все вышеизложенное подтверждает актуальность выбранного автором направления исследования и обоснованность подхода к решению поставленных задач. Работа посвящена комплексной и актуальной проблеме диагностики и ведения пациентов с ФП в амбулаторных условиях в Республике Таджикистан. Исследование вносит вклад в систематизацию данных о клинических проявлениях ФП и анализ современных подходов к терапии, что позволяет выявить потенциальные недостатки существующих методов и разработать новые, более эффективные стратегии ведения пациентов. Результаты диссертации обладают значительным потенциалом для дальнейших исследований в данной области и могут способствовать улучшению качества медицинской помощи, оказываемой пациентам с ФП.

Автор успешно достиг поставленной цели и решил все заявленные задачи. Выводы диссертации логически обоснованы, согласуются с полученными результатами и поставленными задачами. Автореферат и опубликованные научные работы адекватно отражают основные положения исследования. Замечаний к автореферату нет.

Диссертационная работа представляет собой комплексное научное исследование, выполненное на высоком методическом уровне с использованием современных подходов к анализу обширного массива данных, полученных в ходе собственных исследований автора. Результаты работы имеют не только научную, но и практическую ценность, способствуя оптимизации лечебно-диагностических мероприятий у пациентов с ФП. Заключения диссертации обоснованы и логически вытекают из полученных результатов.

Таким образом, диссертационная работа соискателя кафедры терапии и кардиоревматологии ГОУ «Институт последипломного образования в сфере

здравоохранения Республики Таджикистана» Рахматуллоева Хушруза Фарходовича на тему «Клинико-функциональные, анамнестические данные и характер терапии у больных с фибрилляцией предсердий по результатам амбулаторного наблюдения» является законченным, самостоятельным научно-квалификационным исследованием, имеющим большую ценность как для теоретической, так и для практической кардиологии. По объёму выполненного исследования, его актуальности, методическим подходам, новизне и практической ценности полностью соответствует требованиям раздела 3, пунктов 31, 33, 34 «Порядок присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РТ от 30 июня 2021 года, №267 (с внесением изменений и дополнений от 26 июня 2023 года, №295), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Рецензент:

директор ГУ «Республиканский клинический центр кардиологии» МЗ СЗН РТ, д.м.н. Раджабзода М.Э.

02 05 2025 г.



Адрес: 734027, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. А.Навои 112.

Тел.: +992 918123737;

E-mail: cardio2008@inbox.ru.

Подпись Раджабзода М.Э. подтверждаю

Начальник отдела кадров ГУ «Республиканский клинический центр кардиологии» МЗ и СЗН РТ

Адрес: 734026, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул.И.Сомони 59 Б8.

Тел.: +992 446003855;

E-mail: cardio2008@inbox.ru

02 05 2025 г.

Подпись Раджабзода М.Э.

Заверяю

Начальник ОК Косилова З.Р.